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2 Montageanleitung 
 
2.1 Montagesymbole und -abkürzungen 
 
Im Laufe der Montageanleitung werden folgende Symbole und Abkürzungen verwendet: 
 

Symbol / 
Abküzung 

Bedeutung 

 

Das mit dem Symbol versehene Bauteil ist waagerecht auszurichten bzw. zu montieren 

 

Senkrecht ausrichten / montieren 

OKFF Oberkante-Fertig-Fußboden 

LH Lichte Höhe 

LB Lichte Breite 

 

2.2 Hinweise vor Montagebeginn 
 
Bevor die eigentliche Montage des Tores beginnen kann, empfehlen wir Ihnen folgende Schritte 
durchzuführen, um einen Reibungslosen Ablauf zu gewährleisten: 
 
1. Gesamte Einbauanleitung durchlesen 

2. Anschlagseite des Tores feststellen 

3. Überprüfen Sie die Bestellmaße des Tores mit den baulichen Gegebenheiten! 

4. Es wird empfohlen, die Montage unbedingt in der nachfolgenden, festgelegten Reihenfolge durchzufüh-

ren, andernfalls kann es zu Unstimmigkeiten kommen. Für eventuelle Einbaufehler haftet der Hersteller 

nicht! 
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2.3 Varianten 
 

Schlupftür ohne Schwelle Schlupftür mit Schwelle 

  

 

2.4 Montage des Torblattes mit Tür  
 

2.4.1 Torblatt, Einsetzen der Tür  
 

 
1. Torelemente oben in die 

Laufschiene nacheinander 

einführen. Mit der höchsten 

Zahl (Torgriff) beginnen 

2. Als erstes nur Festfeld(er) 

und das Paneel neben den 

Bändern der Tür einhaken 

 
3. Die 3 bzw. 2 Elemente wer-

den über ein Stecksystem 

miteinander verbunden! 

4. Die  3 bzw. 2 Elemente  

werden nacheinander von 

oben in das nächste Ele-

ment eingeharkt 

  
       Zarge vom Türblatt lösen: 

5. Gleitschiene vom Türschlie-

ßer lösen 

6. Die mittleren 3 Schrauben 

der Aufnahmetasche der 

Bänder lösen und die Tür 

von der Zarge entfernen 
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7. Zarge reinstellen, Position 

der Bandseite und 

Schlossseite siehe Ausfüh-

rungszeichnung 

Bei Ausführung ohne 
Rauchschutz / in Sa: 

Bei Ausführung in S200: 
 8. Zargenhöhe nach Abbildung 

ausrichten Mit Schwelle: 

 

 

Ohne Schwelle: 

  

 
9. Nur die 2 oberen Blindnie-

ten Ø4 auf beiden Seiten 

der Bandseite setzen 

 

 

 

 

 

 

 

≤ 

≤
 

≤ 

≤ 
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10. Das Element neben der Tür 

über das Stecksystem ver-

binden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nur bei Türen ohne Schwelle 

11. Die Gewindestange           

einführen 

12. Elemente ausrichten 

13. Beide Seiten mit 2 Muttern 

befestigen und kontern 

14. Gewindestange direkt nach 

den Mutter abschneiden 

 

 

 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

15. Wenn vorhanden, alle restli-

chen Elemente zur Laby-

rinthseite über das Stecksys-

tem verbinden  

16. Torblatt senkrecht            

ausrichten      
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           Senkkopfbohrschraube 4,8x50mm 

 
 
 
   
 
 
 
 

               Flachkopfblechschraube TFI4,5x50mm 

17. Zarge auf Bandseite ausrich-

ten und 5mm Vorspannung 

einplanen 

18. Zarge an der Bandseite an 

beiden Seiten befestigen 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hinweis: 

Zarge mit Senkungen wer-

den mit Senkkopfbohr-

schraube 4,8x50 mm mit 

Torblattverschraubt. (Vor-

bohren mit 3,5-4mm) 

Zarge mit Bohrungen wer-

den mit Flachkopfblech-

schraube TFI 4,5x50 mm mit 

Torblatt verschraubt (Vor-

bohren mit 3,5-4mm) 
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Türeinhängen: 
 

19. Bänder in die Aufnahme-     

taschen der Zarge stecken 

20. Die mittleren drei Schrau-

ben anziehen  

21. Die Feineinstellung erfolgt 

über die äußeren Schrauben 

22. Die Gleitschiene einhaken 
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23. Durch das Einsetzen der Tür 
hängt das bandseitige Ele-
ment durch: Über die Zylin-
derkopfschraube kann das 
Paneel nachjustiert werden  

24. Die Zylinderschraube befin-
det sich oben, außen am 
Bandseitigen Element! 
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25. Zarge zur Tür ausrichten  

26. Dabei muss darauf geachtet 

werden, dass bei Sa  die 

Flachrundschraube bzw.  bei 

S200  die Schlösser in der Tür 

mittig zu den Ausschnitten 

der Zarge stehen 
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27. Rest der Zarge ausrichten, 

Spaltmaße prüfen & ver-

schrauben                         

Spaltmaße sollten an beiden 

Seiten gleich sein ! 

Hinweis: 

Zarge mit Senkungen wer-

den mit Senkkopfbohr-

schraube 4,8x50 mm mit 

Torblattverschraubt. (Vor-

bohren mit 3,5-4mm) 

Zarge mit Bohrungen wer-

den mit Flachkopfblech-

schraube TFI 4,5x50 mm mit 

Torblatt verschraubt (Vor-

bohren mit 3,5-4mm) 
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2.4.2 Obentürschließer 
 

 
28. Leichten Druck auf Kappe 

ausüben & zur Seite auf-

schieben  

29. Türschließer von Hand über 

die Stellschraube einstellen. 

Genaue Einstellung siehe Di-

agramm 

 

 

2.4.3 Innentürschließer 
 

 

30. Tür öffnen 

31. Über die Stellschrauben des 

Türschließers von Hand ein-

stellen (siehe Abbildungen) 
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2.4.4 Bodenabschluss 
 

Mit Schwelle Sa/S200, Ohne Schwelle Sa 

 
 Ausführung in Sa:  
 

32. Die Abschlusskappe ausrich-

ten 

33. Bei ohne Schwelle Sa nur 

links und rechts neben der 

Zarge, unter der Tür wird 

ausgelassen (ca. 2mm Luft 

zwischen Zarge und Ab-

schlusskappe) 

34. Bodenspalt beachten! 

(siehe nächste Abbildung) 

35. Mit dem Torelement ver-

nieten (Blindniet Ø4x10) 

Ausführung in S200:  

  

Bei Ausführung ohne 
Rauchschutz / in Sa: 

 

Bei Ausführung in S200: 
36. Die Abschlusskappe unter-

scheidet sich bei Ausführung 
in ohne rauchschutztechni-
sche Eigenschaften/Sa und 
Ausführung in S200  

37. Die Bodenspaltmaße sind 
zwingend einzuhalten! 
 
 
 
 

 
 

Ohne Schwelle S200: 

Ansicht von Wandseite:  
 38. Die Passstücke und die Ab-

schlusskappe ausrichten (ca. 

2mm Luft zwischen Zarge 

und Passtücke)  

39. Bodenspalt beachten! 

(siehe Abbildung) 

40. Mit dem Torelement vernie-

ten (Blindniet Ø4x10) 

Passstück 
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41. Dichtung des Tores ver-

schieben, sodass, zwischen 
den beiden Dichtungen nur 
max. 2mm Luft ist 

42. Um die Dichtungsebene am 
Boden nicht zu unterbre-
chen müssrn bei Toren mit 
S200 Anforderung (ohne 
Schwelle) die Dichtungsauf-
nahmeschenkel so einge-
stellt werden, dass die Dich-
tungen in einer Ebene ver-
laufen. 

 
43. Dichtung ca. 100mm vom 

Schenkel entfernt rechts 
und links neben der Tür 
festsetzen  
(Blindniet ø4) 

 

2.4.5 Gleitschiene 
 

 
44. Gleitschiene bündig zur Ab-

schlusskappe ausrichten 
45. Maße einhalten (siehe Ab-

bildung) 
46. Gleitschiene befestigen 

(2x Senkbohrschraube 
ø3,9x25) 
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2.4.6 Schlagleisten (nur bei EI290 Abschlüssen) 
 

 
47. Schlagleiste waagerecht  

ausrichten  
48. Maße einhalten! (Siehe 

Abbildungen) 
49. In  allen Bohrungen 

verschrauben (Flachkopf-
Bohrschraube ø4,2x13) 

 
Die Montage des Tores bei Punkt Montage Wandlabyrinth, Bodenführung… fortführen.  
 

2.5 Versiegelung (nur bei S200) 
 
Bei S200 Anforderung muss die Tür zusätzlich dauerelastisch versiegelt werden. Dies muss nach der fertigen 
Montage des Tores stattfinden. Dabei wird zwischen aus der Laibung und in die Laibung unterschieden: 
 

                                                                              aus der Laibung: 

 
50. Auf der Bandgegenseite 

(Anschlagseite) muss die 

Zarge 3 seitig zum Torblatt 

versiegelt werden 

51. Auf der Bandgegenseite 

(Anschlagseite) muss die 

Zarge rechts und links unten 

zum Torblatt versiegelt 

werden 
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in die Laibung: 

 
52. Auf der Bandseite muss die 

Zarge 3 seitig zum Torblatt 

versiegelt werden 

53. Auf der Bandseite muss die 

Zarge rechts und links unten 

zum Torblatt versiegelt 

werden 

 

 
54. Tür öffnen 

55. Die Tür unten wie in der 

Abbildung an beiden Seiten 

dauerelastisch versiegeln 

 
56. Wie in der Abbildung die 

Zarge mit der 

schräglaufenden D-Dichtung 

und der Tordichtung 

versiegeln  

 


